

每年第八年
期月出國版
幣伍圓冊期

社長黃磐石

台灣五山商雜誌

元百陸至元百零年全則每白告 ★ 號一十五路興光城山台東廣：址社

社論——紐約僑胞查究捐款的追論・自力・

最近紐約台山寧陽會館呈請 蔣主席督飭粵省局嚴辦貪官七劣及改善編制，雖追歷年如救濟全縣風災水災捐款，米荒捐款，伍公赤來美募捐賑濟款，瓊海來美募捐女師建校款等，或數萬或百餘萬元，為數甚巨，間有動支一部分，或完全未動，用途如何，餘若干？存何處？應設底查究，令交糧食合作社等充經費購運糧食，以資救濟。

上實有息經報載後，瓊海華女七馬上函復，署謂：此項為萬民博命之正義舉，著屬正道，推歷時三載，汪美共捐港幣十三萬元，此項捐款由廣美各僑領帶回會商一致決議，交由香港台山海會保管，非建設不使用，今建設無期，此款未動，如需提充購船改築，請逕函香港台山海會或請省督飭令該會照付等詞。

隨又見伍公赤函謂係振齊會董向美捐款用途，內文祇稱在美募捐，沒款有人，匯款有人，從郵寄回台山海會李頤勤，伍母美收轉繳縣府，隨又移交振齊會處理，究竟該款留存抑已發用等詞。

事固公次，惟求來去光明，我們不無以意，以為邑人週知，查民廿六年抗戰事起，是年十月啟鑾開始進台城，潭縣長元超為備抗戰乃組織聯防委員會，以經費與構械款急需，編處計備下，故容易想到捐款之尤衍裕，同年十二月初由聯防委員陳宗周，梅貞彬諸人才作一度到女師商請于陳婉華校長，娓娓談來乍只浮未得旅美倫埠與香港台山海會許可不能多用，同年十二月下旬聯防委員會為籌款抗戰備，追尋派出該會常務委員譚庭亨東京調海王彤李寶良黃磐石赴港會同東耀半委員歸到香港台山海會，商討在港台山舊產與女師建設捐款墊借問題，十二月廿日假臺山海會，照例召集一群港商，開一個交換會，主席為伍耀雲，也是一個虛功名，懶洋洋的發詞，大致謂：「今次蒙本邑士紳來港帶款與捐款，回台辦理抗戰急事，奉來邑產存港是有，惟港中皇室條例最重經手問題，此種任港邑舊產經手人已屬沒故，移轉並變賣或提支等項，手續上極為繁難，可是有心無力了。又關於女師捐款，此屬女師校長經手，又經廣美倫埠主張不能利用，我們港商無權辦理，總之此等抗戰之事，有餘力當然帮政府及保衛地方亦好，既因能力如此不如歸去，請求政府加強我台山吧」，閒事少提，就此散會吧，不及散會，那伍主席就覺兒離去，就是空手歸來。

廿七年三月間慶聯防會與統率會，正如現在陳校長函中有云：有一部分團體或請三藩市專屬

會館籌該捐款移買質械，當時旅美寧陽會館以該款既經議決專為教師二期建校之用，便不能用，乃復再請另設法，并另函香港台山商會妥為保管，此正為統率會之時期，所請另為設法，統率會另法下就另捐到十六萬餘元，指定質械，至截至廿七年十二月底奉令停止活動，結果購機無成，另亦不知移向何處？

捐款多，存款大，提支手續也大，像這種情形下，頭一次開墊，陳校長稱：香港台山商會保管，優先指定，再開港商，則云陳校長經手，美僑王張，今次紗廠停業反來又問該款的存石何處，更來一個港已羞愧，欲言無計，我們怕有誤解，惠取察其有无，募捐者其至功，保管者豈獨無其勞？祇有享受者未其時耳，君其不疑，我們勝利在近，所英華訪華華德女士等之：保證不涉是參選公團，我們只等着到香港送我的時候，邑人就不謂而請告她學校長，否決台山商會保管諸公，旅美僑胞，三面商量，二家允首，推定陳校長

大款，提歸正用，我們現在只要知道該款確數若干，在在何銀行，經簽存証何名，利息若干？若長久的三方面相推，邑人感激不知感那方？求懲到那個？

至于伍公亦所云「在美捐款，收款有人，漏歟有人」一節，不無難詞責任的說，我們須要是知道這些捐得總數美金若干？支了一部旅費若干？仲淮歸來匯幣若干？李頤勳伍時美二君收到若干？轉交振濟會確實收到若干？可以令到惠捐人旅美僑胞信仰，乃是大公無私。

關於美洲僑胞所捐風災，水災，購機，振濟，其他建校等項捐款，當黃君光澤任縣長時起，廣州台山公會賈伯及伍植三梅於洲會，曾假青年會召集查追，後復組織所謂調查與核算，結果未行，本局會于七八年五月間多作批評，邑人未忘，報短情長，容當續論，以慰僑胞也。

正本刊前期今飛君「謬糧荒救濟是急在糧」之誤見

·善翁·

台山年來糧荒嚴重，但民還野，致索延飢待救，幸而旅渝同鄉劉維錦、馬超俊、諸公聯懷桑梓，向中央政府及向海外僑胞呼籲，深蒙行政院中執會指撥易五百萬元，添購災害扶會指撥易一百萬元，駐美寧陽公會館並指撥易七十五萬元，組織台山糧荒救濟會，由粵監督會推伍參政員李梅代表回縣於茲，於三月十八日抵台城，即於七五日召集各款應代表，暨公正人士八十餘人開會討議，本集

款額合指撥五百萬元，以一縣接此巨款振濟，實破天荒之舉，復得精食辦徐培苗長之核准，在粵省卅一年征實餘糧馴下，照章濟糧價每市石一百八十三元備價歸餉，經省府指撥羅定三千市石，新興一千市石，似此情形，中央即撥五百萬元之多款，復准以一八三元之糧價餉谷，庶皆旅渝同鄉劉維錦、馬超俊、伍參政員暨諸同鄉等聯懷桑梓而努力之盛果，勿見中央政府關懷吾邑之德意。

二、旅渝同鄉對本邑救荒之關切與確定方針 諸君同鄉以家鄉年來糧荒，災黎待救，僑區亦須改善，於去年十一月九日由劉維錦召集同鄉籌商成立台山糧荒救濟會，救荒與改善僑區，經呈請中央財政改善僑區，已蒙採納，舉辦僑眷，十一月十四日召集同鄉成立台山糧荒救濟會，確定標本兼治之圖，劉維錦說：台山糧荒救濟會，為標本兼治，救濟現在，建設將來治本之計，應邑人共同負責，應籌謀海外邑僑迅速巨款治本之方，移民墾荒，獎勵農出水土，設工渠，增進漁鹽之利等方法，請省政府撥定獎貸款項，又向美

一、中央政府關懷吾邑災黎之德意 吾邑災荒雖重，中央體念古山為華僑故鄉，以古山旅渝同鄉之請求，即改善僑區，又在中央

邑僑呼額救濟，規定每人每月額得美金五元，以一七爲共，以三分之一辦立帳，三分之二發給本之間。治理之方，辦理施賄，舉辦台山兒童救濟院，收容難童教養，經中央振濟會撥五百萬

元，粵災善援會撥一百萬元，美湘宜陽總會撥七十五萬元。

三、台山糧荒救濟會籌措之款及辦理成績，該會成立後已於一月即獲財部等局糧食部請求償領，麥產每市百市石，每市石二百八十三元，經李主席指定新國七千市石，應送三千市石為該會急報之請外，並經李主席派指揮官江等將餘糧二萬市石配回本邑為青黃不接之救濟，自伍參政員智梅及公府顧問鄒常齡，旅鄂同鄉代表黃文寬，第七振濟區李副長庭貢到台辦理救濟，即召集各法團開會組織台山糧荒會議處，及組台山糧荒會駐台設計委員會辦理急賑，三月廿七日開始工作，並電請李主席核准，先暫借五千市石，為急賑施粥之用，又於四月十六日在全縣七十八鄉鎮普遍施粥，辦法完備。

四、救濟難童，在三合設台山兒童教養院一所，內容難童五百人，又撥款補助台山縣立實業院廿萬元，又撥台山緊急救濟處救濟難童五十萬元，台山兒童院於四月十六開始收容。

五、放發藥品，旅滬同鄉以本邑去年鐵錢、鹽腳、流行症甚多，特規定施藥為治療方法，得中央衛生署及省衛生署之關懷，僅以已捐助十萬粒兒連丸，及各項藥品，價值在二百餘萬，此乃台山之必需，該會分期發放見連丸辦法尚善。

六、伍參政員智梅之僕僕征途，伍參政員遠途跋涉歸來，以女子關懷及同屬本乎慈性，惟前日前線緊張，伍參政員屹然不動，近來更出發親赴全縣各區督導及調查民間疾苦，及農田水利、漁鹽建設等項，具見關懷特甚，邑人當感佩，而對台山糧荒標本兼治，我邑人應共肩負責，使我台山糧食能自給自供。

糧平的感恩

· 義人 ·

黃文寬先生有云：「野有饗卒，倉有廣谷」，在過去糧價高漲，促人致死，足見過去當局不事調節，創制此痛惜慘狀，談糧色變

，使令我們心孔疑惶。

月末米價大降，人民復蘇，我們在這難堪的時分，就感激到救命恩人。

去年十一月間被染色中先進歸超俊，劉維楨，伍柳梅，黃樹芬，諸公，請中央接取救台，同時電請余司令長官，李主席移撥接濟，源流達到，本年二月間黃東昌秉勦接任伊始，首維桑梓，關注民食，組織購運，歷平米價，三月間伍參政員智梅來台放振，熱情隨改，四月初李江將軍接任，廣陽指揮部指揮官，即行封鎖沿海，杜絕糧食偷運出口，達者執行槍決，斯是醫憲之念我望我，先達與地方官之懷民救民，高誼大德，邑人無忘矣。

新車鐵路自抗戰事起，迭受敵機轟炸，繼而政府令其自行破壞交通不為資敵，當雷啓光任縣長時期奉

令轉銷該公司與各鄉分段將鐵軌破散，中期政府復將股，該項路軌征用，除了一部被征之外，公司又與元元公司訂約外運一部分，又該公司職員陳某新私賣一部分，曾被該公司董事陳某控告發有據，所餘若干部分，月來西南枝路迭次被人竊賣運去，最近水南站方面又被武裝私運鋼軌一百四十餘擔，幸而被回交還公司保管。

鐵軌問題

新車鐵路公司乃邑人集資經營，規模宏大，組織亦算嚴密，該公司董事與辦理在未卸職絕對須負其責任，對公司財產應負保全，今除一部路軌由國家征用外，所存資產尚屬鉅大，竟被一二份子私賣，造成一二輪路產而底富翁，所餘較少數路軌，一再被竊，這一種竊似屬一部份人事默許而為，此等散漫毫無主宰，該路董事人不但聽自其咎，抑尤進者，除了國家征用之質數外，其餘疏散在各鄉之鐵軌，數目不思，私賣與破綻之數，何去何從，私賣還是事小，資敵事大，該公司當事人違法負過，是不小了，如此事情，路股東血本前提雖可哭，遺售社會事業與國家而逾殊屬痛心。

朱局長健雄

加緊肅清烟賭

台山警察局朱局長健雄，以台城烟賭，經連日搜捕後，已告收斂，茲為徹底肅清四鄉烟賭起見，聞將派員下鄉督飭各警察機關切實查禁，社會風氣軒轉，邑人極為稱賀不已。

蔡子鳴被污貪鳴子

人法非捕

縣稅捐征收水步分站征收員蔡子鳴，甫到差，食污特甚，勒抽過境有稅牛肉，粗仔餉，行山鬆懈，無一不思征焉，昨七日串同兵士多人，竟到該城廣東號指為該店屠狗不課稅，取狗拿人，監禁店主譚光金許某在分站，請來點數，罰稅不發還，譚某以其不發手令，不會警察，只凭幾個武裝束，恃勢威逼小商人，吃我一錢狗肉，還勒索我錢財？特向縣府控其妨害自由及勒索食污之罪，想照明紀律下，當駁革職查辦，以儆效尤，而杜貪汚。

○西寧市場廳書院門首，劃為中央市場，日前開幕，原定限令本町搬入場內，惟有小販多存觀望，市務玉席譚卓亭李耀光再限五天如不遷入，一律取締。

○新軍鐵路公司暫以元元公司訂約賣運營銷，訂約日期未聞有

什么事，解約時期忽然發起解約告白，煞有其事，新南鐵路時時發生盜賊，今日通令禁止，明日又拿了盜賊之物，怎知公私方面皆鑑

早經熟透，是否這個盜賊之資，比西南技路之盜怪有勢力呢？

○寶寧自乘聯，振在恩平大人山建築安樂村，安置四色歸宿，從事種植。

○台山中華堂，近來紛紛舉行古巴院與其會館台山總理名訪，鼎大席嚴對賓官士劣，開晚請及改善告誥，以免滯交至四五月，有誤農家等報，委屬深負落怨，將責成即刻改善，並將面交改善專員稽討。

○緊急救濟營所收難童，隨便的收入，比不同人家古巴院與其他經過檢閱身子，取保証，要介紹然後得入，所以身體比較弱的可憐，惟是該營管理員黃仲鋒，以為人家說我唔係人，難童豈真永遠是難的形容？乃勞地為園，種菜為餵，天生天養的努力為人，難童各個自力，現下肥過初來時，古巴院的難童不過亦如是。

○覃元超長奉縣時代，曾任警察局長之黃仲文氏，現任七戰區長官司令部秘書，最近奉派代理四會縣縣長，日間到任視事，黃氏年少英偉，辦事能幹，地方人士當咸慶得人。

○重慶消息，中央銀行現發行五百元一張新幣，不日上市，此後交收簡便，市民荷包雖腫而不漲。

○羅洞溫卓南志在變賣廣州街鋪，溫玉堂登報阻止，有釋與道子溫卓南脫離父子關係，無權變賣。溫卓南發告白則以長子嫡孫身份，親愛祖母遺如授權變賣，及謂世主無父子脫離關係之可能，但先長子而嫁嫡孫，世界何有子作父主，任意反對老豆呢？

○台山民糧定二千元一担，飢民嘗了一次又一次，糧委本也有些不忍，乃減為一千六，一千六仍有人又唱又哭，糧委乃致函平政為一千四，誰知市面適又降為一千二元，糧委又減為一千三，並限五月十日以前要領，迄期尚存呈請忘署公開投變，市民觀看這般光景，頗贊揚

糧委一級一級破綻，既屬平價救民，似不錯，但人眾領糧，倒是市面違平，所以早催早着，早日領清乃為上着，嗚呼！糧委真是苦心，十六日今又減少每担千元，市民仍望有無再減。

○革新路林學檢定世，辦獎費數萬元，棺木一具送七千元，衛頭銀好，亦餘骨亦歸葬土。

○台山貴金估計抗軍前有十萬多兩，太平洋事發，黃金外流，三兩年來達七萬兩，僅存三分二云。

○江湖客說少炳，飛大鵬，向日看秋聲，武，大家因爭押盤而致毆打，再來兩位行家張良山劉文鵬出勸教而卒人激怒，打作一團，頭破血流，張了醫所長一頓訓話，多謝一次父兄機會，隨後將炳解差院，發第二月徒刑，炳又延王定邦就任大鵬服傷，再驗候判云。

商市况

○深喉商現冷淡，三埠商家甚不整本，昨（十）日聯同派出代表赴開平直接稅局，謁見局長，請求免除營業稅及所得稅去。

○一間三合土兩層樓業，價值不過十萬元，現在賣出已索價廿餘萬元，是以「炒樓家」騷息蠶財富盡，因此樓業價格亦隨而上揚，目前以一間最普遍之三合土居

已售至二十至三十萬元不等，時代之變遷，數目相當驚人。

○今年夏季衣服均較去年增價兩倍，去年一套白斜紋公務裝或西裝，故衣約值二百餘元，現在則非一千八百元不行，一件可穿的舊恤衫，去年僅售百餘元，現在則已售至五六百元，一雙千里馬鞋

，去年六七十塊錢，現在售至四五百元，一件普通連帽，去年四五十元，現在一百七十元，普通番帽去年每斤十餘元，現在則七八十元一斤，麥扇每把八九元。

○新草車一架三萬元，皮鞋三千元一對，毛巾每條二百元，香煙圓每件二百五十元，綢每對百五，羊毛長綢五白元，牙刷每枝二十元。

○飼每斤百二十元，豬肉每斤百一十元，牛肉每斤九十五元，鹹魚每斤九十五元，鱈魚每斤八十九元，鵝蛋每隻七元，瓜菜每斤十二元，豬仔每隻一萬伍千元，狗仔每隻三百元，牛仔每隻約六七千元，大牛每隻二萬元，貓仔每隻四五百元，油每斤百廿五元，糖每斤九百四元，酒每斤四十元，米每斤十五元，穀每担九百四元。

○旅店房租普通四十元，床布白被單價值千餘元，每有窮客到住，空行李一件，每每被其偷了被單或床布轉身而去，客店侍仔不可不注意。

○茶樓點心價昂，每碟普通八元，到飲之客，每有資金突生，

市容

談飲茶

水煲明

某其後者不惜重金置之，袋頭裝，盒頭藏，不但少找茶錢，還得一二個鐵碟自用，所以茶老闆特製高脚碟，以其不易偷的。

關稅局已通令禁止公務人員飲茶，本邑則未見實行，在此節約時明禁之亦宜，因為公務員所得有幾？點心價昂得厲害，爲着小官僚荷包必計至得也，不過茶樓老板聽到此項消息，倒也不分挂憂，同時公務員有時有友，極欲與之品茗，藉機談下世情，一個不准飲茶，不能赴飲，只有垂涎，而嘆一日氣，節約自己，却還節約到朋友哩。

講

解答，所載的事情是老公在外

賣

，老婆把持家下，日前爲着困

田

，老公置下田產幾畝賣過別人，

講

，法律未明，乃請劉子律師，

妻子是否能賣出？既賣可能贖否？王律師

乃答：「夫遠行妻在家主持，如因家用困难

，代爲處分財產，尚無不合，至賤價平賣係屬買賣自由，一顧問的問題沒有答，算是不能贖，小子難知，學法無由，不過鄉間俗情，

夫遠妻在，可以賣產，似應另尋家長見証，方覺妥當，因爲這時代

人心澆漓，有的還是不安于室，一賣便走，好令遠夫不無擔心，想另吃人家飯的婦人如果見到這個解答，賣田肚子壯了。

估預算

喊數頭

新進小官員，經營了一張派任狀，就要整個伸展幅三百元，企國二套六千元，鞋一對三千元，襪一對百二，綢章一個三百元，如廣肇界還要炮仔一口，普通一萬四，肩袖車一副三百元，陽江市的

一枚一百五十磅皮草公文袋一個四千元，位小的可以自用皮銀包替代，其餘隨意若干，看看自己荷包與手段，估計數字若干，鑽營者還須一翻核算。

利器的發明

光魯

炸彈機關槍 美國最近發明了一種「炸彈機關槍」對於衝鋒陷陣，最為有力。每分鐘射出一磅重的小炸彈一百枚，這種厲害的武器一旦使用起來，其威力之大，實可使人胆落。

英國無聲炮 英國最近又發明了一種「無聲炮」，試驗結果，非常滿意，可以減去聲音五分之四，射彈時僅有閃光及白煙，惟較諸美國的「電氣機」則又稍遜一等。

高氣壓火箭 「高氣壓火箭」，這是一種用電氣統御着的火箭，裏面裝有更強的大藥和毒瓦斯，能飛到二百里以外去破壞敵方，力量很大，速度猶如空中魚雷。

溼青烟霧高射器 最近科學家又有一大發明，即是「溼青烟霧高射器」，他們利用溼青來作原料，加上易燃燒的藥料和毒質化學品，經過化學作用之後，裝於特製的噴射器中，它的構造與高射炮相似，不過要的較大，射出之溼青係先行裝就的，其威力頗不下於炮彈，使用時，即向敵人噴出，到預定高度即爆炸而噴散，其煙霧即佈滿空上，如飛機碰到此種烟，機件即被黏住而失其行動，同時，其帶有毒質和燃燒力，故敵機即將受燒燬。

古語今解

書錦

讓德章 子曰：「君子無所爭，必也射乎？揖讓而升，下而飲，其爭也君子。」

釋曰：「孔子說，够道德的君子向不與人爭，必要爭的時候，是賽箭麼？算要比箭的當兒，大家揖讓一回然後升堂，射畢打一張禮，然後下堂，假定你勝了還要向那不勝的作揖，請請下來喝一杯升蒸

羣合記

搜羅珍品
華洋衣物

盤益用具

萬華電器行

台山城二十六號
通濟路

南華第一家
台城中正路

燕喜大酒店

宏偉房舍
招待旅客

西寧市西榮路

中美各色布疋

台城台西路三號

中鄭衛民

醫統理婦兒內外全科
生醫務所台西路新中興

中金鋪
金玉器鑽石
精造首飾
金幣找換

永信鋪
十足金葉
巧鑲鑽石
兼營玉器
金幣找換

寶祥金鋪

市寧西山台
號五十九路盛北

足首玉器
金鑽石飾

三大室
大小宴會
經濟時菜

中和路三十九號

，這樣的爭，其法君子哩！」便若當今在社會第一種名職，取得新算是勝麼？無藉藉名的將來或者射亦必中，要也讓讓人，待一些禮，揖讓而升至勳德社四樓，下而走到西園池心亭，大家飲勝。廿名，協議，廿名落圈，毋存得者勝，落作敗，大家相見以禮，互重道德，彼此是君子，社會就德化了。

哀矜章

孟氏使陽膚爲士師，問於曾子，曾子曰：「上

失其道，民散久矣；如得其情，則哀矜而勿喜。」

解曰：魯大夫孟莊子，命曾子的學生陽膚去做士師，陽乃問曾子做士師的道理，曾子說：「上的人失了教養的道理，人心離散已久了，你今翻去做官若審得百姓犯罪的實情，就要哀憐他們，別要喜出望外以爲自己能幹。」時到今日替之上回一個官，丟了教養不爲，任從谷米騰貴，累了逃散難以爲生，今次你做一個權任人，若果廉得民間因飢而搶食多，百姓犯罪的真情，要加一些憐憫，勿病喜自己審判的長處。要的是：感化人人受了教誥以圖更生吧。

磬石先生秘座：

捐別返美，忽忽數年，遙思故人，繁慕爲深，遺承

惠來雜誌，拜讀之下，無任忻感，紛紅邑事，屢賴閣下能

回聲

秉董孤筆，直作月旦評，人間灰色，今獲曙光，僑胞爭觀

收閱爲幸，端此，即候

弟伍耀卿手啟

一九四四年二月于美三藩市

牙醫 黃榮欽 黃榮大
台山城革新路五十三號二樓

寶恒金鋪 足金首飾
翡翠玉器 西寧市中和路

西寧市 草羊
新悅雜貨 發行 東華路

(德昌隆) 各江油糖海味粉豆
發行 西寧市南昌路

適源行 大量穀米批發
西門塘通濟路

黃華治包性病淋濁毒瘡

限一日止流 限一夜打消 三天斷根
醫務所東華路仁愛堂

許耀慶斷根發冷水

普通庄每罐七十元。小兒庄四十元。雙料庄一百元。

神效癬癩皮膚膏痘仔 捲口膏 清火散每款零沽式拾元。批發一律八折。各埠均有代售。

總發行台城台西路（雙開）八八號

民主文化風波，我們值得景仰和需要，茲匯上國幣伍百元，贊嘆不置，更感從查理去檢討，絕不以禍福爲動，此種

，吾人營營爲後盾，并請每期彙付多冊，俾分與各同志

文祺！

廣東省銀行

台城縣前路十五號：行址
長途五十五號：電話五十五號

農信儲蓄部
通匯地點部
儲蓄保費低廉
匯款惟便易
存取利息優厚

省內各縣
外省各縣
大城利市
手續簡便
存款、取款
農村貨款、
省外各縣
存款、取款
利市、手續
方便、

建設豐

豆粉味海糖油
發批貨雜江各
台山西門
通濟路九十二號

小廣州餐室
台山城革新路
七十三號
大中小筵席
房座雅潔

協聯機器號

台山西門中城正路

精修各種機器
兼理槍炮零件
工作保証安當
收費格外克己

德華洋雜貨
台山城革新路
七十三號
大中西衣服

生醫黃遇春
黃藥田藥房

遠東大旅館

雅潔房間
西門城中正路
招待客商

聯合週報

主辦蔡力行
編輯蔡振、劉峯、朱義、
定價三月十二日六元
半五年十五元
代閱試閱及接訂閱
計永福建安永橋尾

西園茶室

第一茗品、大小筵席
風景林園、食麵點茶
第一品茗、大小筵席

西濠茶室

星期美點
脆皮肥鷄
包辦筵席
著名厨師

水步墟

廣東飯店
時菜經濟
便飯早晚

百美洋服

新裝西服
各款絨口
精料美
台城革新路